

## IZGRADNJA KOMPLEKSA DJEČJEG VRTIĆA I MALE KUĆE ZA DJECU S POSEBNIM POTREBAMA

Cilj projekt je otvaranje ustanove za predškolski odgoj za djecu sa posebnim potrebama u svrhu što većoj pomoći djeci i roditeljima djece sa posebnim potrebama te također naglasak na autohtonoj prirodi i samoj njezinoj raskoši. Specifični cilj projekt je revitalizacija i obnova čitavog bivšeg kompleksa kurije bana Rakodczaya u općini Mihovljan sa prenamjenom u zgradu – dječjeg vrtića, objekt Male kuće za djecu s posebnim potrebama od 7 - 21 godinu, te sve potrebne prateće prostore koji uključuju i prostore za rad s djecom s posebnim potrebama, kao i revitalizaciju prostora perivoja koji bi se otvorio za javnost te samim time pridonio razvoju općine Mihovljan u pogledu poboljšanja kvalitete života te očuvanja biološke raznolikosti.

Uspostavom opisanog kompleksa otvorilo bi se nekoliko novih radnih mjesta za radnu snagu poput kuhara, vrtlara, ekonomista, odgajateljice u predškolskoj nastavi te usko specijaliziranih liječnika i psihologa. Ukupna površina čitavog kompleksa iznosi 9.947,18 m<sup>2</sup>. Trenutačno stanje je da su vremenske prilike tokom mnogih godina, kao i okolno stanovništvo koje je kompleks koristilo za svoje potrebe, utjecalo na same zgrade koje su danas porušene gotovo do samih temelja, dok je sam perivoj zapušten i neprepoznatljiv. Svi materijali korišteni za revitalizaciju, obnovu i gradnju biti bi u skladu s mjestom, tradicijom gradnje te poznatim podacima o izvornom izgledu cijelog kompleksa kurije. I Faza – procjena troškova i gradnje II Faza – projektna dokumentacija III Faza – sanacija postojeće kuće A – Lovачki dom (sanitarni čvor, stolarija, pročelje u svrhu dodatnih prostorija za eventualno održavanje dodatnih edukacija ostalih mještana Krapinsko – zagorske županije radi učinkovitijeg razumijevanja potreba djece s posebnim potrebama) IV Faza – Sanacija postojeće kuće B i prenamjena u dječji vrtić cca 1.200 m<sup>2</sup> V Faza – Sanacija postojeće kuće C i prenamjena u malu kuću cca 700 m<sup>2</sup> (dva cjelodnevna dnevna boravaka za djecu za njihove vježbe i druženje, soba medicinske sestre, sanitarni čvor, terasa koja se za nevremena zatvara te se na njoj mogu provoditi različite aktivnosti, cijela Mala kuća biti će povezana sa prostorom upravno – rehabilitacijskog centra) VI faza – Izgradnja pratećih sadržaja – upravno – rehabilitacijski dio (nova zgrada koja povezuje zgradu B i C) cca 1.000 m<sup>2</sup> VII Faza – Sanacija perivoja VIII Faza – Opremanje dječjeg vrtića, upravno – rehabilitacijskog centra, dječjeg igrališta, Male kuće Revitalizacijom te obnovom čitavog bivšeg kompleksa kurije bana Rakodczaya u općini Mihovljan dobio bi se adekvatan i kvalitetan prostor za brigu o djeci s posebnim potrebama. Samim time obnovili bi se devastirani objekti bivšeg kompleksa kurije bana Rakodczaya te bi cijeli kompleks postao ponovno upotrebljiv.

Objekt takve namjene nedostaje na području Krapinsko – zagorske županije, kao i u okolnim županijama, pošto objekti predškolskog odgoja postoje jedino na području Grada Zagreba te su roditelji djece s posebnim potrebama prisiljeni svoju djecu voditi u Zagreb, no događa se da zbog popunjenosti kapaciteta sve se teže primaju djeca izvan Zagreba. Za same roditelje to predstavlja izdatak vremena i novaca. Zgrada vrtića kao i Male kuće za cjelodnevni boravak djece bila bi izvornog stanja, istog volumena kao nekad izvorna kurija. Jednina intervencija na njima bile bi u eksterijeru terase sa drvenim vertikalnim brisolejima dok bi ostali dijelovi bili ostavljeni kao u izvornom stanju sa obrađenim završnim slojem žbuke kao što je bilo i u originalu. Upravno – rehabilitacijski centar bio bi jedina građevina unutar kompleksa koja je potpuno novo izgrađena te nije u skladu s postojećim zgradama. Djelomično bi izlazila iz zemlje u svrhu što manjeg narušavanja originalne cjeline kompleksa. Upravno – rehabilitacijski centar bio bi prilagođen osobama sa smanjenom pokretljivošću te osobama sa poteškoćama u razvoju. Bazen za rehabilitaciju namijenjen bi bio neprekidnom vježbanju osobama sa smanjenom pokretljivošću te osobama sa poteškoćama u razvoju gdje bi svakodnevne aktivnosti u sklopu bazena pomagale poboljšanju pokretljivosti i napretku prema samostalnom životu. Također u sklopu rehabilitacijskog bazena nalazila bi se kontrolirana multisenzorska prostorija koja je zamišljena kao prostorija za relaksaciju i samu stimulaciju osjetila djece s poteškoćama u razvoju. Uz dječji vrtić i rehabilitacijski centar izgradio bi se i opremio vanjski prostor koji bi imao sve sprave primjerene djeci s potrebama. Kroz dječji vrtić, Malu kuću, upravno – rehabilitacijski centar dodatni programi bili bi u obliku organiziranja zajedničkih aktivnosti, okupljanja, predavanja, kazališta lutaka, tjelesne i glazbene kulture, rekreacije u rehabilitacijskom bazenu, poligoni i igrališta za djecu vrtićke dobi, taktilne plohe za trening osjeta stopala za slijepe i slabovidne osobe, valoviti teren za razvijanje osjetila ravnoteže, zvučno orijentacijski elementi, fizikalnu terapiju te igre u vodi djece iz vrtića i Male kuće. U Lovачkom domu planira se obnova u svrhu dobivanja dodatnog prostora za održavanje potrebnih edukacija, radionice i okupljanja stanovnika radi učinkovitijeg razumijevanja djece s posebnim potrebama te njihovih prednosti i nedostatke u društvu. Lovачki dom bio bi stavljen na korištenje svim stanovnicima općine Mihovljan. Cijeli kompleks uvelike bi pomogao u unapređenju kvalitete života djece s posebnim potrebama. Iz razloga što vrtići često ne žele prihvatiti djecu s posebnim potrebama te samim time izoliraju djecu i ne dozvoljavaju im da imaju iste mogućnosti kao i ostala djeca.

Ponekad se to dešava zbog nedostatka adekvatnog i kompetentnog osoblja koji bi se u skladu sa potrebama djece s posebnim potrebama brinuli o njima, a ponekad zbog samog neznanja i straha djelatnika vrtića i neupućenost u potrebe djece s posebnim potrebama.